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Як проявляється аутизм у дітей різного віку
Автор: «Фраза»

ua Фраза Україна →

Розлад аутистичного спектра (РАС) – це
особливість розвитку нервової системи, яка
впливає на комунікацію, поведінку, соціальну
взаємодію та сприйняття навколишнього світу.
Прояви аутизму можуть значно відрізнятися
залежно від віку дитини, рівня розвитку та
індивідуальних особливостей. Саме тому важливо
знати, які ознаки можуть з’являтися на різних етапах
дитинства, щоб своєчасно звернутися по допомогу
та підтримку.

Пройти діагностику аутизму у дітей різного віку в
Києві можна в медичному центрі Development Clinic.

Як проявляється аутизм у немовлят до 1 року
Прояви розладу аутистичного спектра можуть з’являтися вже в перший рік життя, хоча в цьому віці
вони часто малопомітні. Зазвичай увагу привертають особливості емоційного контакту, реакції на
людей і розвитку ранньої комунікації.

Можливі ознаки аутизму у немовлят до 1 року:

слабкий або нестійкий зоровий контакт;
низька реакція на ім’я або голос батьків;
обмежена емоційна взаємодія – дитина рідше посміхається у відповідь або не прагне контакту;
відсутність або слабкий лепет;
менше використання жестів і міміки;
байдужість до спільної гри та взаємодії;
незвична реакція на звуки, світло або дотики.

Водночас окремі подібні особливості не завжди означають аутизм. Важливе значення має поєднання
симптомів та їхня стійкість у часі.

Ознаки аутизму у дітей 1-3 років
У віці від 1 до 3 років ознаки РАС зазвичай стають більш помітними, оскільки саме в цей період
активно розвиваються мовлення, соціальна взаємодія та навички спілкування. Батьки можуть
звертати увагу на особливості поведінки, комунікації та реакцій дитини.

Поширені прояви аутизму в цьому віці:

затримка мовлення або відсутність окремих слів і фраз;
відсутність вказівного жесту або небажання ділитися увагою з дорослими;
слабкий інтерес до спілкування та спільної гри;
повторювані рухи або дії – махання руками, розгойдування, обертання предметів;
сильна прив’язаність до ритуалів і звичного порядку;
сенсорна чутливість – надмірна реакція на звуки, дотики, запахи або текстури;
обмежені або незвичні інтереси;
труднощі з емоційною взаємодією – дитина може рідше реагувати на емоції інших людей.

Важливо пам’ятати, що прояви РАС можуть бути дуже різними – від легких особливостей до
виражених труднощів у розвитку та комунікації.

Прояви аутизму у дошкільному віці
У дошкільному віці симптоми аутизму стають помітнішими через активне розширення соціальних
контактів, розвиток мовлення та участь дитини у колективних іграх. Саме в цей період можуть
виникати складнощі з адаптацією у дитячому садку та взаємодією з однолітками.

Основні прояви РАС у дошкільнят можуть включати:

труднощі у спілкуванні з іншими дітьми;
обмежене розуміння емоцій та соціальних правил;
особливості мовлення – повторення фраз, незвична інтонація або буквальне сприйняття слів;
схильність до одноманітних ігор та ритуалів;
вузькі або надмірно інтенсивні інтереси;
сенсорна чутливість до шуму, дотиків, світла чи текстур;
емоційні труднощі при змінах звичного розпорядку;
можливі спалахи тривоги або перевантаження.

При цьому рівень розвитку та вираженість проявів аутизму у дітей може суттєво відрізнятися: деякі
діти мають лише окремі труднощі соціальної взаємодії, а інші потребують значної підтримки у
повсякденному житті.

Як аутизм проявляється у школярів
У шкільному віці прояви аутизму часто стають помітними через збільшення навчального
навантаження, необхідність дотримуватися соціальних правил і активно взаємодіяти з однолітками.
Дитина може добре справлятися з окремими предметами, але водночас мати труднощі в комунікації
та адаптації.

Поширені прояви РАС у школярів:

складнощі у спілкуванні з однолітками та розумінні соціальних ситуацій;
буквальне сприйняття інформації, труднощі з розумінням жартів або прихованого змісту;
підвищена тривожність при змінах розкладу чи звичних правил;
обмежені або дуже інтенсивні інтереси до окремих тем;
сенсорне перевантаження через шум, велику кількість людей або яскраве освітлення;
труднощі з концентрацією уваги та переключенням між завданнями;
емоційна вразливість або замкнутість;
потреба у чіткій структурі та передбачуваності.

У деяких дітей прояви можуть бути малопомітними, особливо при високофункціональних формах РАС,
однак труднощі соціальної взаємодії та адаптації зазвичай залишаються досить вираженими.

Особливості аутизму у підлітків
У підлітковому віці прояви аутизму можуть зазнавати модифікацій внаслідок емоційних, соціальних та
гормональних змін. У цей період особливо помітними стають труднощі соціальної адаптації,
спілкування та емоційної регуляції.

Симптоми РАС можуть включати:

складнощі у побудові дружніх і соціальних стосунків;
підвищена тривожність або емоційна вразливість;
замкнутість або уникання соціальних контактів;
виражена потреба у стабільності та передбачуваності;
труднощі з розумінням емоцій інших людей;
інтенсивні або вузькоспеціалізовані інтереси;
сенсорне перевантаження в шумному або емоційно насиченому середовищі;
можливі труднощі з самооцінкою та адаптацією у колективі.

У частини підлітків з високофункціональними формами РАС симптоми можуть маскуватися, однак
внутрішнє емоційне напруження та труднощі соціальної взаємодії часто зберігаються.

Діагностика РАС
Рання діагностика розладу аутистичного спектра має важливе значення, оскільки своєчасне
виявлення дозволяє раніше розпочати корекційну підтримку та покращити адаптацію дитини. Чим
швидше батьки звертаються до спеціалістів при появі тривожних ознак, тим більше можливостей для
розвитку комунікації, соціальних навичок і повсякденної самостійності.

Діагностика РАС є комплексною і включає оцінку поведінки, мовлення, соціальної взаємодії та
особливостей розвитку. Для цього використовуються:

клінічне спостереження за поведінкою та взаємодією дитини;
бесіда з батьками та збір анамнезу розвитку;
оцінка мовлення, комунікації та когнітивних функцій;
спеціалізовані скринінгові та діагностичні методики;
консультації суміжних спеціалістів – невролога, психіатра, нейропсихолога, логопеда.

Одним із сучасних інструментів оцінки є діагностика аутизму методом CASD (Checklist for Autism
Spectrum Disorder). Це структурований опитувальник, який допомагає виявити характерні ознаки
аутизму у дітей різного віку. Методика охоплює широкий спектр поведінкових і сенсорних проявів та
використовується як частина комплексної діагностики РАС.

Важливо! Жоден тест не встановлює діагноз самостійно. Остаточний висновок формується лише
після комплексної оцінки розвитку дитини спеціалістами.

Прояви аутизму можуть суттєво відрізнятися залежно від віку дитини та індивідуальних особливостей
розвитку. Саме тому уважне ставлення до ранніх ознак і своєчасне звернення до спеціалістів мають
важливе значення для діагностики, початку корекційної роботи та покращення адаптації дитини в
повсякденному житті.
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